Объекты спорта в МДОУ Захаровский детский сад №1.
 
В МДОУ Захаровский детский сад №1, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного воспитания имеются следующие объекты спорта:

        
    Для занятий физической культурой в учреждении имеется  зал (музыкально-спортивный), расположенный на первом этаже. Воспитанники имеют возможность осваивать ОВД, выполнять ОРУ, обучаться элементам спортивных упражнений.
Для этого в наличии есть спортивное оборудование: мячи различного диаметра, дуги для подлезания, корригирующая дорожка, наборы кеглей, обручи, скакалки детские, шнуры, канат, мешочки для метания, скамейки для ходьбы, подтягивания, кольцеброс.

Для выполнения ОРУ используются флажки, ленты, погремушки, кольца, массажные мячи, обручи, гимнастические палки,   веревочки, а также  нестандартное оборудование.
 
   Для совершенствования двигательных навыков педагоги закрепляют в процессе индивидуальной работы с детьми. С этой целью оборудованы уголки здоровья в каждой возрастной группе с необходимым набором спортивного инвентаря.
 
   На участках  ДОУ имеется стационарное оборудование: стенка для лазания, мишени для бросания мяча, стойки для подлезания, бревно. 
